
Fakultet kemijskog inºenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

Matematika 1

1. kolokvij

11. studenog 2017.

1. dio, grupa A

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Napi²ite formulu za determinantu i inverz op¢e matrice drugog
reda te navedite uvjet egzistencije inverzne matrice. (1 bod)

(ii) Odredite inverznu matricu matrice A =

(
−1 −2
3 4

)
i provjerite

rje²enje. (1 bod)

(iii) Odredite sve vrijednosti nepoznanice x tako da matricaA =

 x 0 2
0 3 x
x −1 0


nema inverznu matricu. (1 bod)
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2. (i) Zapi²ite matri£no rotaciju ravnine oko ishodi²ta za kut α u pozi-
tivnom smjeru i posebno za α = 300◦. (1 bod)

(ii) Geometrijski odredite sliku to£ke T (−2,−4) pri preslikavanju iz
(i). Procijenite koordinate te to£ke! (1 bod)

(iii) Analiti£ki odredite sliku to£ke T (−2,−4) pri preslikavanju iz (i)
tj. izra£unajte joj koordinate. (1 bod)
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3. (i) Zadan je vektor ~a = x~i + y~j + z~k. Predo£ite ~a u koordinatnom
sustavu te napi²ite formulu za duljinu tog vektora. (1 bod)

(ii) Zadane su to£ke A(x1, y1, z1) i B(x2, y2, z2). Zapi²ite vektor
−→
AB u

obliku jednostup£ane matrice te pomo¢u vektora ~i, ~j i ~k. (1 bod)

(iii) Zadane su to£ke A(2, 1,−3), B(1, 0, 2) i C(−1, 2, 4). Odredite

to£ku D tako da vrijedi
−−→
AD = −2−→AB +

−→
AC. (1 bod)
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4. (i) Geometrijski predo£ite zbrajanje i oduzimanje kompleksnih bro-
jeva. (1 bod)

(ii) Primijenite (i) na brojeve z1 = −1− 2i i z2 = −3 + 4i. (1 bod)

(iii) Predo£ite zbrajanje vektora pravilom trokuta i pravilom paralelo-
grama. (1 bod)
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5. (i) Napi²ite formulu za trigonometrijski zapis kompleksnog broja i
geometrijski je interpretirajte. (1 bod)

(ii) Odredite trigonometrijski zapis kompleksnog broja z = −1 +
√
3i

te ga prikaºite u kompleksnoj ravnini. (1 bod)

(iii) Napi²ite formulu za potenciranje kompleksnog broja u trigonome-
trijskom zapisu te izra£unajte z6 za broj z iz (ii). (1 bod)
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Fakultet kemijskog inºenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

Matematika 1

1. kolokvij

11. studenog 2017.

1. dio, grupa B

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Geometrijski predo£ite zbrajanje i oduzimanje kompleksnih bro-
jeva. (1 bod)

(ii) Primijenite (i) na brojeve z1 = −3− i i z2 = −2 + 2i. (1 bod)

(iii) Predo£ite zbrajanje vektora pravilom trokuta i pravilom paralelo-
grama. (1 bod)
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2. (i) Napi²ite formulu za determinantu i inverz op¢e matrice drugog
reda te navedite uvjet egzistencije inverzne matrice. (1 bod)

(ii) Odredite inverznu matricu matrice A =

(
2 4
−1 −3

)
i provjerite

rje²enje. (1 bod)

(iii) Odredite sve vrijednosti nepoznanice x tako da matricaA =

 3 0 x
0 x 2
−1 x 0


nema inverznu matricu. (1 bod)

9



3. (i) Napi²ite formulu za trigonometrijski zapis kompleksnog broja i
geometrijski je interpretirajte. (1 bod)

(ii) Odredite trigonometrijski zapis kompleksnog broja z =
√
3− i te

ga prikaºite u kompleksnoj ravnini. (1 bod)

(iii) Napi²ite formulu za potenciranje kompleksnog broja u trigonome-
trijskom zapisu te izra£unajte z6 za broj z iz (ii). (1 bod)
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4. (i) Zadan je vektor ~a = x~i + y~j + z~k. Predo£ite ~a u koordinatnom
sustavu te napi²ite formulu za duljinu tog vektora. (1 bod)

(ii) Zadane su to£ke A(x1, y1, z1) i B(x2, y2, z2). Zapi²ite vektor
−→
AB u

obliku jednostup£ane matrice te pomo¢u vektora ~i, ~j i ~k. (1 bod)

(iii) Zadane su to£ke A(0,−1, 4), B(2,−3, 1) i C(1, 4, 2). Odredite

to£ku D tako da vrijedi
−−→
AD =

−→
AB − 3

−→
AC. (1 bod)
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5. (i) Zapi²ite matri£no rotaciju ravnine oko ishodi²ta za kut α u pozi-
tivnom smjeru i posebno za α = 240◦. (1 bod)

(ii) Geometrijski odredite sliku to£ke T (−4,−4) pri preslikavanju iz
(i). Procijenite koordinate te to£ke! (1 bod)

(iii) Analiti£ki odredite sliku to£ke T (−4,−4) pri preslikavanju iz (i)
tj. izra£unajte joj koordinate. (1 bod)
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Fakultet kemijskog inºenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

Matematika 1

1. kolokvij

11. studenog 2017.

1. dio, grupa C

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Zadan je vektor ~a = x~i + y~j + z~k. Predo£ite ~a u koordinatnom
sustavu te napi²ite formulu za duljinu tog vektora. (1 bod)

(ii) Zadane su to£ke A(x1, y1, z1) i B(x2, y2, z2). Zapi²ite vektor
−→
AB u

obliku jednostup£ane matrice te pomo¢u vektora ~i, ~j i ~k. (1 bod)

(iii) Zadane su to£ke A(2, 0, 4), B(−1, 3, 1) i C(1, 2, 3). Odredite to£ku

D tako da vrijedi
−−→
AD = 3

−→
AB −−→AC. (1 bod)
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2. (i) Napi²ite formulu za trigonometrijski zapis kompleksnog broja i
geometrijski je interpretirajte. (1 bod)

(ii) Odredite trigonometrijski zapis kompleksnog broja z = 1 −
√
3i

te ga prikaºite u kompleksnoj ravnini. (1 bod)

(iii) Napi²ite formulu za potenciranje kompleksnog broja u trigonome-
trijskom zapisu te izra£unajte z6 za broj z iz (ii). (1 bod)
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3. (i) Geometrijski predo£ite zbrajanje i oduzimanje kompleksnih bro-
jeva. (1 bod)

(ii) Primijenite (i) na brojeve z1 = −2− 4i i z2 = −1 + 3i. (1 bod)

(iii) Predo£ite zbrajanje vektora pravilom trokuta i pravilom paralelo-
grama. (1 bod)
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4. (i) Zapi²ite matri£no rotaciju ravnine oko ishodi²ta za kut α u pozi-
tivnom smjeru i posebno za α = 120◦. (1 bod)

(ii) Geometrijski odredite sliku to£ke T (4,−2) pri preslikavanju iz (i).
Procijenite koordinate te to£ke! (1 bod)

(iii) Analiti£ki odredite sliku to£ke T (4,−2) pri preslikavanju iz (i) tj.
izra£unajte joj koordinate. (1 bod)
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5. (i) Napi²ite formulu za determinantu i inverz op¢e matrice drugog
reda te navedite uvjet egzistencije inverzne matrice. (1 bod)

(ii) Odredite inverznu matricu matrice A =

(
3 1
−4 −2

)
i provjerite

rje²enje. (1 bod)

(iii) Odredite sve vrijednosti nepoznanice x tako da matricaA =

 0 2 x
3 x 0
−1 0 x


nema inverznu matricu. (1 bod)
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